

交流貫徹習近平講話精神 共同推進灣區建設

王志民會馬興瑞商粵港合作

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 據中聯辦網3月27日下午,中聯辦主任王志民在辦內會見了廣東省省長馬興瑞一行。王志民對馬興瑞一行的到來表示歡迎,他說,每年一度的廣東省春茗活動已經成為香港的一道風景線,感謝馬省長在新年開春親自帶隊來港共商粵港合作大計。

馬興瑞介紹了廣東省推進粵港合作的有關情況,雙方就貫徹習近平總書記在參加十三屆全國人大一次會議廣東代表團審議時的重要講話精神,共同推進粵港澳大灣區建設等進行了交流。中聯辦副主任楊健、仇鴻、陳冬,廣東省副省長歐陽衛民、政協副主席林雄等參加會見。

當晚,中聯辦主任王志民、副主任陳冬還應邀出席了在香港洲際酒店舉行的廣東省2018年迎春宴會。
(尚有相關新聞刊A14版)



■ 王志民(右)會見馬興瑞(左)。

逾半青年挺進修基金資助增

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 明匯智庫昨日公佈一項青年對新一年度財政預算案的意見調查,結果顯示青年支持當中不少具體措施,當中提高可持續進修基金資助上限至2萬元的支持率最高,有約53%,反映普遍青年期望能繼續進修。此外,青年對預留500億元發展創新科技的意見兩極,明匯智庫認為部分青年感創科與自身關聯不大,認為政府應多加鼓勵相關發展。

40%人支持斥10億扶初創企

明匯智庫於本月3日至19日期間,隨機電話訪問了440個15歲至34歲青年,發現受訪青年普遍支持預算案推出的具體措施,約53%受訪者支持可持續進修基金資助上限至2萬元,40%受訪者支持再向創智優計劃注資10億元,扶助初創企業,並加強青年人的培訓。

另外,近七成受訪者對特區政府預留10億元支持青年發展委員會的工作支持或觀望態度,反映青年對行政長官林鄭月娥做好「三業三政」工作抱有期望。調查亦發現,逾半全職學生支持向清貧學生發放一次性2,000元津貼。

特區政府劍指創科,惟調查結果顯示青年對預留500億元發展創科意見兩極,分別錄得31.4%支持和39.5%不支持。明匯智庫榮譽總監曾淵滄表示,結果反映現時青年對高科技興趣不大,大部分認為與自身無什麼關聯,而大部分青年入讀大學時,亦傾向就讀醫科及商科。

就此,他建議特區政府加大力度鼓勵創科,否則相關行業在欠缺人才的情況下,將有不穩定的基礎。他並希望,政府了解青年真正所需,並投放資源協助他們發展。



■ 明匯智庫公佈青年對2018-19年度財政預算案意見調查。

「五個小孩的校長」：選校勿追名牌



■ 呂麗紅建議家長需據孩子性格挑選幼稚園。香港文匯報記者何寶儀 攝

香港文匯報訊(記者 何寶儀) 在講求贏在起跑線的時代,不少家長都追求名校。然而,電影《五個小孩的校長》主角藍本、元朗錦田元岡幼稚園校長呂麗紅卻反其道而行,由名校走到面臨「殺校」危機的鄉村學校任教,並成功令學校「起死回生」,取錄基層學童。呂麗紅寄語家長,應選擇適合孩子性格的學校,不必過於追求名牌效應。

呂麗紅昨出席由香港青年旅舍協會主辦的《美荷樓香港精神學習計劃》講座,與中學生分享其成長經歷。呂麗紅憶述,自己生於基層家庭,家境貧困,由小二起便需做手作幫補家計,以繳付書簿費,並曾到電鍍廠打工被燙傷。

雖然童年不富裕,呂麗紅卻沒有自怨自艾,她勸勉學生「要珍惜自己所擁有的、看到自己的能力」。

她笑言,中學畢業後一心想「找一

份有冷氣的工作」,在恩師鼓勵下投身幼兒教育,一做便是27年。

放棄名校校長不幹,轉投只有5名學生、月薪僅4,500元的村校校長,呂麗紅說,為幼教變質、商品化感到心痛,「小朋友太小,尤其幼稚園學生,我們給他什麼,他只有接受。」

資源貧乏的校園卻令呂麗紅找回教學的初心。她直言接手學校時,多次被「潑冷水」、不被看好,有村民亦開起玩笑說,「那間小學數日前關閉,明天到你(元岡幼稚園)。」

有義工問她,「為何來這間活像鬼屋的幼稚園教?」面對這些挑戰時,呂麗紅說,要謹記初心——讓小朋友有書讀。

她說,以往在名校教學依賴電腦投影片(Powerpoint),現時可直接帶學生接觸大自然。學校取錄不少基層學童,她坦言,基層學生生活經歷或較少,甚至簡單如外出及飲茶也很少,故她會帶

學生參加飲茶等活動,增加其見聞。

多給基層機會 有家長「扮窮」

今日元岡幼稚園發展至有68名學生,約30人正輪候入讀,贏盡口碑。呂麗紅堅持多給基層學生機會,並透露有家長為增加錄取機會「扮窮」。一日為師,終身為父,呂麗紅不但照顧正就讀的學生,更記掛離校的畢業生,多年來幫助了十多戶學生的家庭。她解釋,不少畢業生已升讀中學,不希望學生因經濟困難放棄課外活動等機會,故日前成立基金會,旨在協助畢業生家庭及基層學童。

她建議家長應看重孩子的品行,「叫人打招呼、禮貌很重要,但不要背誦式的。」有家長為追捧名校,不惜跨區報讀,她認為,家長應選擇路程較近的學校就讀,有助子女的身心發展,並因應子女的性格挑選學校。

油塘通風樓物業發展項目 (將稱為新九龍內地段第6602號) 邀請發展意向公告

香港鐵路有限公司(以下簡稱「本公司」)現就座落於將稱為新九龍內地段第6602號的油塘通風樓物業發展項目(以下簡稱「項目」),誠邀發展商及/或財團提交發展意向書,以進行甄選及編訂經甄選之投標者入圍名單作邀請合適的發展商及/或財團提交正式標書。

項目位於油塘高超道,鄰近鯉魚門道和高超道交界處。項目距離港鐵油塘站約600米,而油塘站是港鐵將軍澳綫及觀塘綫之轉乘車站。項目的周邊主要為住宅物業,設有社區、購物和休憩設施。

有關地段面積約4,030平方米。油塘通風樓座落於該地段之西北面。項目將建於油塘通風樓之上,住宅樓面面積上限為30,225平方米。

發展意向邀請書

發展商及/或財團可以書面方式(郵寄或傳真)致函下述地址及人士索取「油塘通風樓物業發展項目:發展意向邀請書」。如有任何查詢,歡迎以郵寄或傳真(傳真:(852) 2993 7742)方式提出。

遞交發展意向書

所有發展意向書連同所需資料(一式兩份)必須放進信封內,並且在信封面註明「機密」及「油塘通風樓物業發展項目:發展意向書」,於二零一八年四月三日下午二時或之前派專人送往下述地址及人士:

香港九龍灣德福廣場
港鐵總部大樓
香港鐵路有限公司
物業總監
鄧智輝先生收

有意投標的發展商及/或財團應提交發展意向書。收到發展意向書後,本公司將編訂經甄選的投標者入圍名單,以邀請發展商及/或財團遞交此項目的正式投標文件。本公司保留權利施加任何條件,包括但不限於對沒有遞交發展意向書的發展商施加限制其參與投標的條款。本公司亦保留絕對權利隨時取消或終止投標程序,及/或保留權利不接受任何標書。

所有資料僅供參考之用,本公司並沒有就任何事項作出或將會作出任何明示或隱含之保證、承諾及陳述。

如英文版及中文版有任何不符,則以英文版為準。